



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

„*A oni vyrozprávali, aké veľké veci s nimi urobil Boh.*“ (Sk 15, 4)

Nedávno sa robil prieskum. Dvetisíc ľudí, ktorí pravidelne nechodia do kostola, dostalo otázku, či súhlasia s tvrdením: „Ak má pre môjho priateľa viera veľký význam, neprekáža mi, keď sa o nej spolu rozprávame.“ Prekvapí ťa, že až 80 % opýtaných s týmto výrokom súhlasilo? Záver je jasný: „Ak je pre teba viera dôležitá, potom si tvoji priatelia o nej radi niečo vypočujú.“

To je radostná zvesť: ty sa môžeš podeliť o svoj príbeh; ľudia naozaj zaujíma, čo Boh urobil v tvojom živote. Radi si dozvedia, ako vypočul tvoje modlitby a ako ti pomohol zostať pokojný aj uprostred búrok. Správy sú plné negatívnych príbehov; je osviežujúce počuť aj nejaký dobrý!

Čo sa teda môže stať, keď sa podelíš s druhými o svoj príbeh? Tým, že sa s niekým podelíme o svoj príbeh, môžeme druhému priniesť radosť. V Skutkoch apoštolov 15 kap. 1 - 16 verš Pavol a Barnabáš len rozpovedali svoj príbeh o tom, ako Boh v nich a skrze nich koná. To isté máme urobiť aj my. Naše príbehy totiž poukazujú na Božiu dobrotu. Poukazujú na povzbudivú skutočnosť, že Boh je na našej strane. Niekedy nás samých povzbudí, keď si spomenieme, čo všetko sme už s Bohom prežili - hoci by to aj nepovzbudilo nikoho iného!

Tým, že sa s ľuďmi podelíme o svoj príbeh, pomáhame im rásť vo viere. Tým, že druhým hovoríš, čo pre teba Boh spravil, môžeš im pomôcť prijať skutočnosť, že Boh stále koná. Možno sa sami v niečom nájdú. A možno uveria: „Ak to Boh mohol urobiť pre nich, môže to urobiť aj pre mňa!“ Takto môže byť rozprávanie nášho príbehu nástrojom, ktorým ľudia pritiahneme k Bohu. A napokon: svojím životným príbehom môžeme poukazovať na Ježiša. Nehovoríme ním totiž: „Hej, pozrite sa na mňa!“, ale jeho prostredníctvom povzbudzujeme druhých: „Pozrite sa na Ježiša! Je taký dobrý!“ Samozrejme, vyžaduje si to aj kus odvahy. No Boh je po tvojom boku a chce ti pomôcť. Netráp sa, ak máš strach podeliť sa so svojou vierou. Taký strach má väčšina ľudí. Len si spomeň: ľudia zaujímajú tvoje príbehy. Okrem toho Duch Svätý je s tebou. Vypočutie dobrých správ povzbudí každého - dokonca aj teba! Pane, pomôž mi nájsť odvahu hovoriť o tvojej добрote mojej rodine a priateľom.

Slovo medzi nami, 2.5.2018

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ 1.ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať : Radka Halgašíková, dcéra Ladislava a Jany r. Olekšákovej, nar. aj býv. v Karlových Varoch v ČR a Dávid Demčák, syn Dušana a Ľudmily r. Mizerákovej, nar. v Prešove a býv. na Zlatej Bani.
- ❖ Stretnutia birmovancov: V stredu 9.5. od 18.50 hod. na Zlatej Bani a v Žehni. V piatok 11.5. po sv. omšiach v Kokošovciach a Dulovej Vsi. Príďte všetci...
- ❖ Prikázaný sviatok: Vo štvrtok 10. mája je prikázaný sviatok Nanebovstúpenie Pána. Zasväťme ho a príďme aj na sv. omšu.
- ❖ Tretiaci: V piatok 11.5. po sv. omši v Kokošovciach bude nácvik spevu prvoprijímajúcich detí. Prosíme o účasť tretiakov, ale aj tie deti (staršie z Kokošoviec) ktoré v minulosti pri tejto slávnosti spievali. Katechéza bude aj v sobotu 12. mája o 10 hod. vo farskom kostole. Doniesť si perá !
- ❖ Zbierka: Na budúcu 7. Veľkonočnú nedeľu – Svetový deň spoločenských komunikačných prostriedkov (13.5.) je Zbierka na katolícke masmédiá.
- ❖ Zapisovanie intencií: Nové intencie na sv. omše pre máj, jún, júl a august 2018 budem zapisovať : v utorok od 8.20 h v Kokošovciach. V stredu od 17.20 h. v Kokošovciach. Vo štvrtok od 17.30 h. na Zlatej Bani, v piatok od 17.30 v Kokošovciach, v nedeľu od 8.00 h v Dulovej Vsi a 9.45 h. v Žehni. Využite, ktorí ste tak ešte neurobili, možnosť priniesť obeť v našej farnosti. Patrí to k základným právam aj povinnostiam kresťana katolíka v 1. božom prikázaní !
- ❖ Púť detí: Arcidiecéznu Púť detí do Obišoviec sa uskutoční 12. mája 2018. Bude sa putovať peši z Ličartoviec o 9 hod. Od vlakovej stanice a kostola je to 2,5 km. Počas putovania budú pripravené zaujímavé stanovišťa. Čaj a obed pre všetkých je zabezpečený. Bližšie informácie sú na www.erko.sk/putdeti pod odkazom Arcidiecézna púť detí v Obišovciach. S otázkami kľudne neváhajte kontaktovať Mariána Kašaja, 0911 912 818, mariokasaj@gmail.com
- ❖ Medžugorie na konci mája: Lipianska farnosť má ešte zopár voľným miest do Medžugoria na púť v termíne 28. máj 2018 – 5. jún 2018 v cene 250 €. Záujemcovia nahláste sa u p. Danky Bednárovej na tel. č. 0905 259 365, alebo na email: bednarovadanka@gmail.com. Podporte, kto môže ísť....neľutujete!!!
- ❖ MIKE 2018: Aj tento rok pozývame našich miništrantov na Arcidiecézne stretnutie miništrantov s otcom arcibiskupom Bernardom Boberom v sobotu 19. 5. 2018 od 9 hod. vo farnosti Kráľovnej Pokoja na sídlisku III. V Prešove.
- ❖ Úmysel modlitby na máj: Aby laici uskutočňovali svoje osobitné poslanie tak, že budú tvorivo odpovedať na výzvy súčasného sveta. Nech sa v našom živote, v spoločnosti, aj v našej farnosti prejaví mariánska zbožnosť.

Požehnaný veľkonočný čas Vám vyprosujú a žebnajú Váš + k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE

NA 6. VEĽKONOČNÝ TÝŽDEŇ (7.5.2018 – 13.5.2018)

7.5.	PO	<i>Féria</i> <i>Prosebný deň za úrodu</i>	DULOVA VES	18.00	+ Dorota a ost. r. Repkovej č.113
8.5.	UT	<i>Féria</i> <i>Prosebný deň za úrodu</i>	KOKOŠOVCE	9.00	+ Jozef a ost. r. Ivaneckej a r. Semančíkovej č.51
9.5.	ST	<i>Zo zajtrajšej slávnosti</i> <i>ZB a Ž - Birmovanci 18.50</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP rod. Stopkova č.164
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP rod. Leláková č.185
10.5.	ŠT	<i>Nanebovstúpenie Pána, Slávnosť</i> <i>Prikázaný sviatok!</i>	DULOVA VES	19.00	ZBP Mária s rodinou č.161
			KOKOŠOVCE	19.00	ZBP Jaroslav a Mária s rodinou č.24
			ZLATÁ BAŇA	18.00	ZBP Adela a Sven s rodičmi č.142
			ŽEHŇA	18.00	ZBP rod. Katušova a rod. Pancuráková Abr.19
			LESÍČEK	17.00	Sv. omša
11.5.	PIA	<i>Féria</i>	DULOVA VES <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+ rod. Potočňákovej + rod. Komárovej č.12
			KOKOŠOVCE <i>Birmovanci 18.45</i>	18.00	+ Ján + Mária + Barbora + Michal č.123
12.5.	SO	<i>Féria</i>	DULOVA VES	8.00	+ František Sedlák č.115
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Ludmila č.45
13.5.	NE	<i>7. veľkonočná nedeľa</i> <i>Deň matiek</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP rod. Potočňákova a rod. Komárova č.12
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP Mária a deti s rod. č.110
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Natália, Alexandra a Martin č.103
			ŽEHŇA	10.00	ZBP Natália, Monika, Tomáš, Adam č.150
			LESÍČEK	11.15	Sv. omša

Myšlienka: Empatia je v našom živote je veľmi dôležitá. Niekedy stačí len úsmev, a viete zlepšiť deň aj mrzutej osobe. A keď hľadáme dôvod, prečo byť empatickými, tak to nie sú v prvom rade dobré vzťahy, imidž, pokojnejšia atmosféra. Je to láska, ktorá pozýva viac chápať druhých, viac milovať, viac sa dávať druhým, viac odumierať sebe.

*Ešte pekná spomienka na zosnulú rodáčku z Dulovej Vsi
rehoľnú sestričku Máriu Bonavitu Švihurovú, OSF*

"Ďakujem Pánu Bohu i sestre Bonavite, že skrížil naše cesty a ona mi bola takým anjelom na ceste hľadania a realizácie môjho povolania. V roku 1974 som zažila silný Boží dotyk a chcela som naň Bohu odpovedať tým, že sa mu zasvätim. No nevedela som ako sa to v tej dobe dá, nakoľko rehole boli štátom zrušené a nemali súhlas prijímať ďalší nový dorast. Staršie rehoľné sestry sa v ústavoch starali o mentálne retardovanú mládež, aby boli izolované a mali čo najmenší kontakt a vplyv na ostatných ľudí. Nepoznala som žiadne ženské rehole osobne. Modlila som sa na tento úmysel a Boh to zariadil cez mnohých dobrých ľudí. Jedna moja priateľka, s ktorou som cestovala autobusom do školy bola počas prázdnin v Čechách v Liberci v jednom takom zariadení, ktoré viedli rehoľné sestry. Pýtala som si od nej kontakt. Bola totalita, veľmi sa jej nechcelo dať mi adresu, no nakoniec mi ju predsa len dala. Napísala som tam jednej sestre a tá bola veľmi potešená, že jej píšem, ale nasmerovala ma práve na sestričku Bonavitu do Hlučína, kde práve vtedy ona pôsobila. Napísala som Bonavite list a ona mi obratom odpísala a pozvala ma k nim. Viacero mladých dievčat tam prichádzalo zo Slovenska s tou istou túžbou v srdci. Po viacerých stretnutiach a rozhovoroch som povedala provinciálnej predstavenej o tom, čo mám v srdci. Ta mi povedala: „Nie je momentálne dovolené zo strany štátu prijímať nové povolania, ale v Bratislave a vo väčších mestách Slovenska začíname s malými tajnými komunitami, kde sú sestry, ale v civile. Normálne dievčatá chodia do práce v civilnom oblečení, ale bývajú v malých bytoch spolu, počas víkendov sa stretávajú na tajných miestach aj po chatách v lesoch na duchovnej formácii. Keby sa na to prišlo, nemôžeme vám nič sľúbiť, žiadnu skvelú kariéru, iba väzenie.“

Vôbec ma to nevystrašilo, práve naopak. Bolo to spojené s veľkým dobrodružstvom a malo to v sebe adrenalín a ešte viac ma to tiahlo. Začala som svoju duchovnú cestu v roku 1975 v Bratislave, ale sestra Bonavita nám robila taký duchovný patronát. Bola to veľmi obetavá sestra. Pomáhala mnohým bohoslovcovi a kňazovi na ceste kňazstva. Zháňala im primičné ornáty a všetko, čo bolo potrebné zaobstarať. Veľa sa modlila a obetovala za duchovné povolania. Verím, že je už v nebi a prihovára sa za novú generáciu mladých. Pán Ježiš predsa aj dnes hovorí: "Žatva je veľká, ale robotníkov málo. Proste teda Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju žatvu.!"

sr. Helena Torkošová, OSF

PS: Bona vita je spojenie dvoch latinských slov: dobrý život....Nech Náš Dobrotivý Pán odmení sestričku Bonavitu večným blaženým životom v nebi. Nech potom oroduje za nás všetkých a vyprosí nám dobrý kresťanský život tu na zemi, aby sme s odvahou kráčali a budovali Božie kráľovstvo tam, kde nás Boh zasadil ! amen